

# 学集邮知识，做“一片邮集”

## 本报百名小记者走进邮局学集邮做邮集

本报3月3日讯(记者 刘兴权) 3月2日上午,本报邀请了百名小记者走进济宁邮政参加了“从小爱集邮”文化知识讲座,了解邮票上的济宁文化,学习并亲自动手制作了“一片邮集”。

上午九时,上百名小记者和家长们来到邮政局会议室参加了此次活动。邮局工作人员为小记者们准备了约五十套邮册供小记者们阅读和学习,并且为小记者们讲述了邮册上邮票背后的故事。“孩子们对这些邮册都很感兴趣,是孩子们喜闻乐见的內容,这些邮册通过益智或者是卡通的形式呈献给孩子们,让孩子们在快乐中去了解邮票中更多的故事,学习其中的文化知识。”工作人员告诉记者。

为使小记者们对邮票的知识了解的更直观和清晰,邮局的工作人员张老师为小记者们上了一堂生动有趣的集邮入门课,通过课件直观的为小记者们介绍了邮票的知识、邮票的历史、以及少年儿童集邮的好处。对孩子教育颇有经验的张老师向小记者们把邮票文化从近代到现代、从局部到整体、从概括到具体带小记者沿着邮票的发行足迹了解到了从国际到国内的邮票文化以及邮票上济宁的儒家文化、运河文化、水浒文化、佛教文化、微湖文化



小记者们亲自动手制作一片邮集。记者 刘兴权 摄

等八大文化,小记者们全神贯注地聆听,每到精彩之处还不忘记写在笔记本上。

讲座之后,小记者们在济宁市集邮名人吴爷爷的带领下学习了“一片邮集”的制作方法,活泼可爱的小记者们“上手”就是快,小记者们结合手中的邮票自己动手拿着镊子、护邮袋、彩笔开始了自己“一片邮集”的创作。

“以前没怎么了解过集邮知识,家长了解不多的话孩子也不会经常接触到这些知识,通过学习集邮知识,孩子们不仅可以尽情领略祖国的大好河山,而且还可以认识学习到中国的历史事件、历史人物及风貌,从中学学习历史、欣赏艺术,增长知识,对孩子的成长、陶冶情操都有较大的作用。”一位小记者的家长表示道。

活动花絮>>

### 邮票背后故事多

为了让小记者们更容易看懂邮票,在小记者参观邮展时,邮局的工作人员王经理给小记者们介绍了“每个邮册上都有一些故事,邮票上印有字母‘J’的是纪念邮票,印有字母‘T’的是特种邮票,而且每张邮票上都标记着这套邮票发行的时间和数量。”小记者们被一个个有关邮票的历史故事所陶醉,一个个兴致盎然的浏览这些邮册。“这是孔融让梨,我在课本上学到过这个故事,没想到邮册上也有”小记者段皓文告诉记者说“邮票背后的故事太多了,今天我学到很多有关邮票的知识,还了解了古人的军事通讯手段。”一旁的小记者曹景昊跑过来也插话说“回去以后,我要学着把邮票分类,将收集的历史古迹和文化名人等分类整理,以后还要多收集一些其它种类的邮票,将来建立一个专题邮票集册。”

## 小记者家庭畅快体验东平一日游

本报济宁3月3日讯(记者 杨楠) 3月2日,本报50组小记者家庭来到东平水浒影视城,体验水浒故里历史风貌和民俗人情,近距离走进了戴村坝景区,感受古代水利工程的雄伟壮观。

“爸爸,快看,水浒英雄们出场了!”小记者团一行到达水浒影视城的古镇广场后,首先观看了水浒迎宾仪式,“鲁智深”、“武松”等好汉各显神通,为小记者们表演了看家绝活,好汉们的精彩表演让孩子们拍手称快,看的好不过瘾。随后,“宋江”携左膀右臂出城迎接四方宾客的到来,现场还为小记者们的家长们敬上了大碗美酒。由此拉开了今日东平之行的序幕。

随后,小记者们进城游览,城中的太师府、瓮城、茶馆等古风浓郁的仿宋建筑让他们大开眼界,孩子们漫步在这历史气息厚重的汴梁街道上,犹如跨入了那段历史,所到每一处都蕴涵着历史典故,好学的小记者们一个个竖起耳朵听着导游的讲解,生怕漏听了讲解内容。“《水浒传》里的故事我了解的太少了,回去我

还要再细读一下名著。”小记者袁鲁越对小伙伴们说到。

“好戏要开始啦,妈妈快来看啊。”汴梁御道突然响起锣鼓唢呐声,原来是情景剧《李员外招亲》要开演了,演出期间,小记者王新海的爸爸客串了一把新郎,和“李员外的千金”“喜结连理”,王爸爸搞笑的装扮和诙谐的语言逗的现场的小记者们哈哈大笑。

临近中午,孩子们恋恋不舍的离开了影视城,午餐过后,小记者一行来到戴村坝,这里展示了古代伟大的水利工程—戴村古坝。首先,小记者们参观了戴村坝博物馆,在博物馆内,通过陈列的古坝文物和详实的文字介绍,将这座建于明朝永乐年间的水利工程鲜活的呈现在小记者们面前。

随后,小记者和家长们来到馆内的影院,观看了3D的戴村坝介绍的科普片,影片震撼的3D效果和通俗易懂的科普介绍,给孩子们留下了深刻印象。

## 小记者 优秀作文秀 采摘让我很有成就感

济宁孔子国际学校三二班 李奕菲

上周日是一个阳光明媚的天气,早上一觉醒来我就非常激动,因为今天我要去天元农业园采摘蔬果啦!想想那里有我最爱吃的草莓,口水忍不住要留下来了。

上午9点,活动开始了,正式采摘之前,还有一个现场提问的环节,我积极抢答了一个问题,原来是按要求背了一首采摘的古诗,这当然难不倒我,我张口就来,圆满回答了问题,让活动的一开始就是开门红,高兴坏我了。

下面进入采摘环节了,我们先到了有机草莓大棚。一进门,我看见一个个红彤彤的草莓躲在叶子下面,就像一个害羞的小姑娘羞着脸躲在妈妈身后一样。我和妈妈挑选了好多又大又红的草莓,采摘过程中,我悄悄的品

尝了几个,草莓好甜啊。

随后,我还采摘了西红柿。一进西红柿大棚,只见西红柿一个个挂在枝头,把枝叶都压弯了。西红柿个个红扑扑的,像一个个脸庞红润的骑士,有的西红柿长得胖乎乎的,神气地挺着将军肚,从远处看就像国王王冠上镶嵌的一颗颗红宝石。

接着,我们还采摘了很多茄子。紫色的茄子又细又长又弯,像在叶子间的紫色弯月亮。

回到家,妈妈赶紧洗了好多草莓给我们吃,晚饭我们做了西红柿炒鸡蛋和红烧茄子,亲手采摘的蔬菜做出的饭菜就是香。

这次采摘蔬果收获可真不少,就像大丰收一样,下一次我还要自己去采摘,因为自己吃自己劳动得到的东西很有成就感。

天天3·15,齐鲁晚报帮您来维权

# 理财遭遇“纠心”事 找齐鲁晚报来说说

“我的网银资金被盗,银行难道不应该承担相应责任吗?”“信用卡根本没开卡,但还是要喊我交年费!”“是谁冒名让我‘被贷款’?”“为什么我的银行存款莫名其妙就变成了保险?”……

又是一年3·15,您是否曾经历过投资理财的纠纷?您是否正被这些纠纷搞得焦头烂额?您是否认为金融机构存在“店大欺客”的做法?

为了更好地保护消费者权益,维护金融消费市场环境,即日起,本报将与您一起踏上“维权之路”,并为您提供最大限度的维权支持。

如果您是金融陷阱的“受害者”,切勿忍气吞声,请第一时间告诉我们,我们将派出记者进行全面调查、采访,还原事实真相,坚决曝光金融领域中欺诈、推诿等损害消费者合法权益的不法行为。

本报将开辟舆论监督报道栏目,让每一天都成为消费者的3·15。

三种方式联系我们:

方法一

拨打本报3·15理财投诉专线18678730175。

方法二

发送电子邮件至qlwb1234@163.com;  
请写明投诉情况,并留下您的姓名和联系方式。

方法三

关注本报微信平台。



“吐槽”您的  
理财“纠心”事

